
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla odtwarzaczy 
multimedialnych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Odtwarzacz multimedialny jest urządzeniem elektronicznym 
wymagającym stabilnego zasilania i odpowiednich warunków pracy. 
Niewłaściwe użytkowanie może prowadzić do porażenia prądem, 
przegrzania urządzenia, pożaru lub uszkodzenia słuchu. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ochrona słuchu (Krytyczne): Długotrwałe słuchanie dźwięku o 
wysokim natężeniu, szczególnie przez słuchawki, może prowadzić do 
trwałego uszkodzenia słuchu. Zaleca się robienie regularnych przerw i 
unikanie ustawiania maksymalnej głośności. 

• Przeznaczenie: Urządzenie jest przeznaczone do użytku wewnątrz 
suchych pomieszczeń. Nie wystawiaj odtwarzacza na działanie 
kapiącej wody, zachlapania ani nie stawiaj na nim przedmiotów 
wypełnionych płynami (np. wazonów). 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy, takie jak karty pamięci, 
adaptery, baterie do pilota czy zaślepki portów, stanowią zagrożenie 
zadławienia dla małych dzieci. Przechowuj je w miejscu 
niedostępnym dla dzieci. 

• Wentylacja i przegrzanie: Nie blokuj otworów wentylacyjnych. Nie 
umieszczaj urządzenia na miękkich powierzchniach (dywany, łóżka) 
ani w zamkniętych szafkach bez obiegu powietrza. Nagromadzenie 
ciepła może doprowadzić do awarii lub zapłonu. 

 

 

 

 



2. Bezpieczeństwo użytkowania i zasilania 

• Bezpieczeństwo elektryczne (Krytyczne): 

o Używaj wyłącznie zasilacza dołączonego do zestawu lub 
zamiennika o identycznych parametrach napięcia ($V$) i 
natężenia ($A$). Niewłaściwy zasilacz może spowodować 
pożar. 

o Odłącz urządzenie od zasilania podczas burzy oraz gdy nie 
będzie używane przez dłuższy czas. 

• Bezpieczeństwo baterii (w pilocie lub urządzeniu): 

o Nie mieszaj starych baterii z nowymi ani baterii różnych typów. 

o Jeśli urządzenie posiada wbudowany akumulator litowy, nie 
wystawiaj go na działanie ekstremalnego ciepła (np. słońce za 
szybą samochodu) – ryzyko wybuchu. 

• Cyberbezpieczeństwo: Regularnie aktualizuj oprogramowanie 
systemowe urządzenia, aby zapewnić ochronę przed lukami w 
zabezpieczeniach, które mogłyby umożliwić nieautoryzowany dostęp 
do Twoich danych w sieci domowej. 

3. Konserwacja i instalacja 

• Czyszczenie: Przed czyszczeniem zawsze odłącz urządzenie od źródła 
zasilania. Używaj wyłącznie suchej, miękkiej ściereczki. Nie stosuj 
detergentów, alkoholu ani rozpuszczalników, które mogą uszkodzić 
obudowę lub przeniknąć do wnętrza. 

• Podłączanie kabli: Kable HDMI, USB oraz zasilające należy układać 
tak, aby nie stanowiły zagrożenia potknięciem i nie były narażone na 
zgniatanie (np. przez nóżki mebli). 

• Stabilność: Umieść odtwarzacz na stabilnej, równej powierzchni. 
Upadek urządzenia może spowodować jego uszkodzenie lub 
obrażenia ciała u osób postronnych. 

 



4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Odtwarzacze multimedialne są 
sprzętem elektronicznym i nie mogą być wyrzucane do zwykłych 
pojemników na odpady komunalne. 

• Recykling: Zużyte urządzenie oraz akcesoria należy przekazać do 
lokalnego punktu zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i 
elektronicznego. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić zasoby 
naturalne. 

• Baterie: Zużyte baterie z pilota należy utylizować w specjalnie do tego 
przeznaczonych pojemnikach w punktach handlowych lub punktach 
zbiórki odpadów niebezpiecznych. 

 


